

A SZEGEDI EGYETEM SZERINT JÓK A MOST BESZERZETT LÉLEGEZTETŐGÉPEK

Meghalt az egyik beteg

CSONGRÁD MEGYE. A hétvégén meghalt az egyik hódmezővásárhelyi koronavírus-fertőzött – jelentette be Márki-Zay Péter, a város polgármestere a közösségi oldalán. A 82 éves asszonyt sokan piaci árusként ismerték. Férje is elkapta a vírust, de ő már jobban van. Hódmezővásárhelyen jelenleg 36-an vannak karanténban.

Az országos tisztifőorvos pedig arról beszélt, hogy harmadára csökkent a kórházi ápolásra szoruló aktív fertőzöttek száma, akiknek eddig csaknem felét kezelték egészségügyi intézményben. Müller Cecília sajtótájékoztatóján közölte: az 1673 aktív fertőzöttből 568-at ápolnak már csak kórházban, és közülük 46-an vannak még lélegeztetőgépen. Közben pedig az is kiderült, hogy 10 ezer 600-an vettek részt két hét alatt, a négy hazai orvosképző egyetem és a KSH közreműködésével indított, országos koronavírus-szűrővizsgálaton. Az adatok feldolgozása továbbra is tart, a fertőzöttek végső száma és az átfertőzöttek adatai május végére várhatóak. Az enyhítés elérte a kormányablakokat is.

2-3. »



Jó időben inkább a teraszokat választják a vendégek, bár már be is ülhetnének. FOTÓ: KARNOK CSABA

FONTOS A VÉDEKEZÉSI ELŐÍRÁSOK BETARTÁSA A KORLÁTOZÁSOK ENYHÍTÉSE UTÁN IS

Óvatosságra int a WHO

A kijárási korlátozás megszűnt, de a maszkviselés és a védőtávolság előírásainak betartása most még a korábbinál is fontosabb. Több országban feltűntek a járvány második hullámának jelei.

**BUDAPEST, NAGYVILÁG
ÖSSZEÁLLÍTÁS**

Mérsékeltlen nőtt hazánkban a fertőzöttek száma az elmúlt napokban – közölte Müller Cecília országos tisztifőorvos az operatív törzs tegnapi tájékoztatóján. A 26 új esettel együtt eddig 3535-en fertőződtek meg, és újabb 11 idős, krónikus beteg halálával 462-re emelkedett az áldozatok száma. Jelenleg 568-an szorulnak kórházi ellátásra, közülük 46-an vannak lélegeztetőgépen. Az aktív fertőzöttek megoszlása a főváros és a vidék között 45-55 százalék. A tisztifőorvos kérdésre válaszolva elmondta, a fertőzöttek 14 százaléka egészségügyi dolgozó, számos országban ennek többszöröse kapta el a kórt.

Müller Cecília elmondta, hogy mielőtt döntenek egy-egy járványügyi intézkedésről, figyelembe vesznek számos mutatót, a járvány terjedésének tendenciáit, az európai országok tapasztalatait, sőt világszintű adatokat is. Felhívta rá



Védőruhás vírusesztelők dolgoznak a frissen karantén alá helyezett kínai Sulanban. FOTÓ: AFP

a figyelmet, hogy a vírus lapangási ideje miatt a korlátozó intézkedések enyhítésének hatásai két hét után látszanak. Hangsúlyozta, hogy a kijárási korlátozás feloldása után is be kell tartani az alapvető védekezési szabályokat.

Erre figyelmeztetett az Egészségügyi Világszervezet (WHO) európai igazgatója is, kijelentve: a világjárványnak még nincs vége, ez a felkészülés ideje, nem az ünneplésé. A WHO közgyűlésének tegnapi ülésén a főigazgató arról beszélt: azok az országok, amelyek túl korán oldják fel

a Covid-19-járvány miatt elrendelt korlátozó intézkedéseket, a közegészségügyi rendszerüket teszik kockára és a saját talpra állásukat veszélyeztetik. Az Európai Unió és Ausztrália határozattervezetben szorgalmazta a SARS-Covid-2 vírus eredetének és terjedésének független vizsgálatát, a kezdeményezést 116 ország támogatja.

Közben óvatosságra intő hírek érkeztek több országból is. Kínában a nyolcmillió lakosú Sulan város után 1205 falut is lezártak, mert új gócpont kialakulásától tartanak.

A kórt állítólag Oroszországból hazatérők hurcolhatták be. Kína a második hullámra készülve megkezdte az élelmiszerek felhalmozását. Franciaországban az enyhítések után 25 új járványgóc alakult ki, Németországban a külföldi idénymunkások táboraiban tűnt fel új fertőzéslánc. Bár egyre több uniós ország megnyitná a határait, az alacsony fertőzésszámok ellenére Szlovákia egyelőre zárva tartja. Svédország pedig hiába nyitna, a szomszédos államok nem kérnek belőle.

IDŐPONTFOGLALÁS NÉLKÜL LEHET ÜGYEKET INTÉZNI A KORMÁNYABLAKOKBAN

Meghalt az egyik beteg

Egy 82 éves hódmezővásárhelyi asszony halt meg a koronavírus miatt, a férje, aki szintén megfertőződött, jól van. Tegnap már az éttermek fedett részét is lehetett választani, de a jó idő miatt napközben csak a szegedi teraszok teltek meg.

CSONGRÁD MEGYE MUNKATÁRSUNKTÓL

A hétfőn meghalt az egyik hódmezővásárhelyi koronavírus-fertőzött – jelentette be Márki-Zay Péter, a város polgármestere a közösségi oldalán. A 82 éves asszonyt sokan piaci árusként ismerték. Férje is elkapta a vírust, de ő már jobban van – erről a vásárhelyi operatív stáb értekezletén esett szó. Ott elhangzott az is, hogy a településen jelenleg 36-an vannak karanténban. Hódmezővásárhelyen a bölcsődék teljesen megteltek, így egyelőre csak a munkavállalás miatt, rendkívül indokolt esetben tudnak gyerekeket fogadni.

JÓK A LÉLEGEZTETŐGÉPEK

Nem igazak azok a sajtóhírek, amik arról számoltak be, hogy alkalmatlan lélegeztetőgépek érkeztek az országba. A szegedi egyetem közleményben azt írta, hogy a négy hazai orvosképző egyetem beszerzései megfelelnek az Egészségügyi Világszervezet ajánlásának, amely a koronavírusos betegek esetében inkább a non-invazív ellátást



Szigorú szabályokkal, de személyesen is lehet ügyet intézni. FOTÓ: KARNOK CSABA

javasolja. Ez azt jelenti, hogy a lélegeztetés arcmaszk vagy orrkánül segítségével történik, a sajtóhírekben szereplő gépek pedig éppen ilyenek. Ráadásul ezek a berendezések a légcsőhöz kapcsolt lélegeztetőgépről lekerült betegek utógondozásában is használhatók.

És, ahogy máshol vidéken, tegnaptól már a vendéglátóhelyek fedett részeit is lehet használni. A szegedi Propeller biztró üzletvezetője a Délmagyarországnak elmondta, hogy jól jött nekik ez a rendelkezés,

bár náluk nyáron, illetve jó időben szinte csak a teraszon vannak vendégek.

HIÁNYOZNAK A KÜLFÖLDIEK

– A külföldi vendégek viszont nagyon hiányoznak, hiszen a nyári szezonban rengetegen szoktak Szegedre jönni. Most a hazai turizmus fellendülésében bízunk. A két hónapos leállás alatt kitararítottunk, fertőtlenítettünk, és természetesen a kiszállítást erősítettük, ami feltehetően volt a túlélésnek – tette hozzá Holeczka Norbert.

IDŐPONTFOGLALÁS NÉLKÜL

Az enyhítés elérte a közigazgatást is, ugyanis egyre több dolgot lehet újra elintézni személyesen, időpontfoglalás nélkül az ügyfélszolgálati irodákban. A Csongrád megyei kormányablakok és ügyfélszolgálatok váróterében várakozó személy nem tartózkodhat. Annyi ügyfél lehet egyszerre bent, amennyi az ügyfélszolgálat kapacitása. Az ügyfelek lehetőleg az arcot eltakarva, egymástól megfelelő távolságban állva várakozzanak.